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ПАСПОРТ 
 

ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПО УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ 

 

«Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций» 
 

№ 

п/п 

Контролируемые разделы (темы) 

дисциплины 

Код контролируемой 

компетенции  

(или ее части) 

Наименование 

оценочного 

средства 

1. 
Налогообложение банков и 

финансово-кредитных учреждений.  УК-2 Коллоквиум  

2. 

Особенности определения 

налогооблагаемой базы для 

исчисления налогов  

банками. 

УК-2 Коллоквиум  

Доклад, 

сообщение 

3. 
Правила формирования доходов и 

расходов в коммерческих  банках. 

УК-2 Коллоквиум  

4. 

Порядок налогообложения прибыли 

банка. 

УК-2 Коллоквиум 

Контрольная 

работа 

5. 

Кредитные организации 

банковского типа и их 

налогообложение. 

УК-2 Коллоквиум  

Собеседование 

6. 
Налоговый учёт банковских 

операций с ценными бумагами 

УК-2 Коллоквиум 

  

7. 
Налоговый учёт банковских 

операций   по договорам займа 

УК-2 Коллоквиум  

8. 

Налоговый учёт банковских 

операций по договорам кредита 

УК-2 Коллоквиум  

Доклад, 

сообщение  

9. 
Налоговый учёт банковских 

операций   по договорам вклада 

УК-2 Коллоквиум 

  

10. 

Налоговый учёт банковских 

операций   по договорам долговых 

обязательств 

УК-2 Коллоквиум 

  

11. 

НДС и его исчисление в банках. УК-2 Коллоквиум 

Контрольная 

работа  

12 
Условия льготного 

налогообложения банков.  

УК-2 Коллоквиум 

Собеседование  



  
 

ПРИМЕРНЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 

 

№  

п/п  

Наименование 

оценочного 
средства 

Краткая характеристика 

оценочного средства 

Представление 

оценочного средства 
в фонде 

1 

Коллоквиум 

Средство контроля усвоения 

учебного 

материала темы, раздела или 

разделов 

дисциплины, организованное как 

учебное занятие в виде 

собеседования преподавателя с 

обучающимися 

Вопросы по темам 

/разделам 

дисциплины 

2 

Контрольная 

работа 

Средство проверки умений 

применять 

полученные знания для решения 

задач 

определенного типа по теме или 

разделу учебной дисциплины 

Комплект 

контрольных 

заданий по 

вариантам 

3 

Собеседование 

Средство контроля, 

организованное как 

специальная беседа 

преподавателя с обучающимся 

на темы, связанные с изучаемой 

дисциплиной, и 

рассчитанное на выяснение 

объема знаний 

обучающегося по определенному 

разделу, теме, 

проблеме и т.п. 

Вопросы для 

собеседования 

4 

Доклад, 

сообщение 

Продукт самостоятельной 

работы студента, 

представляющий собой 

публичное выступление 

По решению определенной 

учебно- практической, 

учебно-исследовательской или 

научной темы 

Темы докладов, 

сообщений 

5  Экзамен Итоговая форма оценки знаний Вопросы к  экзамену 

 

 

 

 



ВОПРОСЫ ДЛЯ КОЛЛОКВИУМОВ, СОБЕСЕДОВАНИЯ 

 

 

Тема 1. Налогообложение банков и финансово-кредитных учреждений.  

Вопросы для подготовки: 

1. Особенности исчисления налогооблагаемой базы  

2. Объект налогообложения. Расчет налогооблагаемой базы.  

3. Льготы по налогу Порядок исчисления налога и сроки уплаты его в бюджет  

4. Устранение двойного налогообложения. Расчет налогооблагаемой базы. 

 

Тема 2. Особенности определения налогооблагаемой базы для исчисления налогов  

банками.  

Вопросы для подготовки: 

1. Особенность  определения налоговая базы   по налогу на прибыль  

2. Особенность  определения налоговая базы   по НДС  

3. Особенность  определения налоговая базы   налогу на имущество  

 

Тема 3. Правила формирования доходов и расходов в коммерческих  банках. 

Вопросы для подготовки: 

1. Валовая прибыль коммерческого банка  

2. Чистая прибыль коммерческого банка  

 

Тема 4. Порядок налогообложения прибыли банка. 

Вопросы для подготовки: 

1. Порядок расчета чистой прибыли коммерческого банка  

2. Распределение чистой прибыли коммерческого банка. 

 

Тема 5. НДС и его исчисление в банках. 

Вопросы для подготовки: 

1. Объектом налогообложения  

2. Операции, освобождаемые от налогообложения Налоговая база  

3. Особенности определения налоговой базы при договорах финансирования под 

уступку денежного требования (договор цессии)  

4. Особенности определения налоговой базы с учетом сумм, связанных с расчетами 

по оплате услуг (имущества). Порядок отнесения суммы налога на затраты по 

производству   

 

Тема 6. Кредитные организации банковского типа и их налогообложение. 

Вопросы для подготовки: 

1. Совершенствование налогообложения  кредитных организаций РФ  

2. Кредитные организации и их роль в экономической системе организаций 

банковской сферы РФ  

3. Налоговые требования по открытию,ведению и закрытию счетов в банках 

4. Налоги и сборы, уплачиваемые кредитными организациями  

Тема 7. Налоговый учёт банковских операций с ценными бумагами  

Вопросы для подготовки: 

1. Понятие ценных бумаг 

2. Формирование налоговой базы 

3. Налогообложение операций с ценными бумагами  



  
 

 

Тема 8. Сущность и значение налогообложения имущества банков 

Вопросы для подготовки: 

1. Налогообложение имущества коммерческого банка  

2. Определение субъекта и объекта обложения  

3. Льготы и ставки по налогу на имущество банков 

 

Тема 9. Норма банковской прибыли 

Вопросы для подготовки: 

1. Норма прибыли банка  

2. Норма дохода банковского капитала 

 

Тема 10. Налоговый учёт банковских операций     

Вопросы для подготовки: 

1. Налоговый учёт банковских операций   по договорам займа  
2. Налоговый учет процентов по кредиту.  

3. Налоговый учёт банковских операций   по договорам вклада  

 

Тема11. Налоговый учёт банковских операций   по договорам долговых обязательств 

Вопросы для подготовки: 

1. Порядок ведения налогового учета доходов (расходов) в виде процентов по 

договорам займа  

2. Порядок ведения налогового учета доходов (расходов) в виде процентов по 

договорам кредита 

3. Порядок ведения налогового учета доходов (расходов) в виде процентов по 

договорам банковского счета, банковского вклада  

 

Тема  12. Условия льготного налогообложения банков 

Вопросы для подготовки: 

1. Виды налоговых льгот  

2. Признаки налоговых льгот.  

3. Условия льготного налогообложения банков  

4. Периодичность исполнения обязанности по уплате налогов и сборов 

 

Критерии оценки: 
 

- 0 баллов выставляется студенту, если дан неполный ответ, представляющий собой 

разрозненные знания по теме вопроса с существенными ошибками в определениях. 

Присутствуют фрагментарность, нелогичность изложения. Студент не осознает связь 

данного понятия, теории, явления с другими объектами дисциплины. Отсутствуют 

выводы, конкретизация и доказательность изложения. Речь неграмотная. Дополнительные 

и уточняющие вопросы преподавателя не приводят к коррекции ответа студента не только 

на поставленный вопрос, но и на другие вопросы дисциплины. 

- 1-2 баллов выставляется студенту, если дан недостаточно полный и недостаточно 

развернутый ответ. Логика и последовательность изложения имеют нарушения. 

Допущены ошибки в раскрытии понятий, употреблении терминов. Студент не способен 

самостоятельно выделить существенные и несущественные признаки и причинно-

следственные связи. Студент может конкретизировать обобщенные знания, доказав на 



  
 

примерах их основные положения только с помощью преподавателя. Речевое оформление 

требует поправок, коррекции. 

- 3-4 баллов выставляется студенту, если дан полный, но недостаточно 

последовательный ответ на поставленный вопрос, но при этом показано умение 

выделить существенные и несущественные признаки и причинно- следственные связи. 

Ответ логичен и изложен в терминах науки. Могут быть допущены 1–2 ошибки в 

определении основных понятий, которые студент затрудняется исправить 

самостоятельно. 

- 5 баллов выставляется студенту, если дан полный, развернутый ответ на 

поставленный вопрос, показано умение выделить существенные и несущественные 

признаки, причинно-следственные связи. Ответ четко структурирован, логичен, изложен в 

терминах науки.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 КОМПЛЕКТ ЗАДАНИЙ ДЛЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

 

 

 

Тема:  Порядок налогообложения прибыли банка  

 

Вариант 1   

 

Задание 1.  Банк располагает капиталом 1 млрд. ден. ед., в том числе его собственный 

капитал составляет 200 млн. ден. ед. По пассивным операциям банк уплачивает 5% 

годовых, а по активным получает 6% годовых. Административно-технические издержки 

банка составляют 200 тыс. ден. ед., норма обязательных резервов – 10%. Рассчитайте 

норму чистой банковской прибыли, если в ссуду отдан весь капитал банка. 

Задание 2 . Коммерческий банк выдал кредит предприятию в размере 10 млн. руб. на 5 

лет. Ставка по кредиту 22% годовых, при этом в кредитном договоре сказано, что 

ежегодно ставка будет увеличиваться на 2%. Рассчитать доход коммерческого банка от 

кредитной операции. 

Задание 3.    Инвестор желает разместить депозит в банке в сумме 370 т. р. Банки "А" и 

"Б" предлагают депозит на 6 месяцев, но при этом банк "А" начисляет проценты один раз 

в 6 месяцев простым способом, а банк "Б" ежемесячно сложным способом. Определить, 

какой банк предлагает наиболее выгодные условия и насколько, если ставка процента по 

депозиту одинаковая и составляет 12 % годовых. 

 

Вариант 2   
 

Задача 1. Вкладчик разместил депозит в банке в сумме 280 т. р. сроком на 9 месяцев под 

8,5 % годовых. Определить упущенный доход вкладчика, если он нарушил условия 

депозита, расторгнул его за 30 дней до срока, в связи с чем банк произвел расчеты с 

вкладчиком исходя из ставки 0,5 % годовых. 

Задача 2.  Заемщик получил кредит в банке в сумме 450 т. р., сроком погашения на 6 

месяцев под 12 % годовых. Процентная ставка плавающая и через 2 месяца была снижена 

ан 2 пункта. Составить график погашения кредита, рассчитать сумму процентов, 

уплаченных заемщиком банку при условии, что кредит погашается ежемесячно равными 

долями, и проценты начисляются на остаток долга по кредиту. 

Задача 3. Структура ресурсов коммерческого банка по состоянию на 1 октября выглядит 

следующим образом: 

срочные депозиты под 9,65 % годовых, в сумме 40 млн. р.; 

депозиты "до востребования" под 0,1 % годовых, в сумме 3 млн. р.; 

выпущенные векселя под 7 % годовых, в сумме 15 млн. р.; 

выпущенные облигации под 8 % годовых, в сумме 19 млн. р.; 

межбанковский кредит под 11 % годовых, в сумме 35 млн. р.; 

остатки средств на счетах юридических лиц под 3,5 % годовых, в сумме 2,8 млн. р. 

Рассчитать затраты банка по привлеченным ресурсам в 4-ом квартале. 

 

 

Тема:  НДС и его исчисление в банках. 

 

Вариант 1 

 

Задание 1.  Коммерческий банк получил следующие виды доходов и поступлений: 

1)проценты за кредит; 

2)плата за перевозку валюты в обменные пункты; 



  
 

3)плата за инкассацию в вечернее время суток; 

4)плата за зачисление инкассированных денежных средств на расчетный счет; 

5)плата за прием наличных денег от кассира организации и их пересчет; 

6)плата за исполнение платежных поручений; 

7)проценты по корсчету в банке «Червонец»; 

8)компьютеры от учредителя в качестве взноса на увеличение уставного капитала; 

9)денежные средства в оплату обучения в учебном центре банка (является структурным 

подразделением банка); 

10)плата за составление кредитных договоров; 

11)плата за проведение клиринговых операций; 

12)плата за розыск средств по запросу клиентов; 

13)плата за выдачу выписок по счету ДЕПО. 

Определите: объект налогообложения налогом на добавленную стоимость, делая 

необходимые комментарии. 

Задание 2.  Коммерческий банк получил следующие виды доходов: 

1)плата за услуги по открытию и ведению банковских счетов юридических и физических 

лиц; 

2)плата за предоставленный клиенту займ в форме драгоценных металлов; 

3)плата за хранение денежных средств, перевезенных в процессе вечерней инкассации, до 

открытия операционного дня; 

4)положительная курсовая разница по переоценке валютных статей баланса; 

5)плата за сбор, обработку и рассылку информации участникам расчетов по операциям с 

банковскими картами (процессинг); 

6)плата за покупку драгоценных металлов у золотоискателя по поручению клиента; 

7)плата за ведение счета ДЕПО; 

8)плата за выполнение функций агента валютного контроля; 

9)плата за консультационные услуги по вопросам денежного обращения и условий 

кредитования;  

10)плата за оформление договора переуступки права требования; 

11)вознаграждение за обеспечение расчетов с организациями торговли по операциям, 

совершенным с использованием банковских карт; 

12)положительная разница по договору переуступки права требования по кредитному 

договору; 

13) вознаграждение за обналичивание валюты по дорожному чеку. 

Определите: объект налогообложения налогом на добавленную стоимость,  делая 

необходимые комментарии. 

Задание 3.  За осуществление расчетов физических лиц с организациями образования 

банк получил доходы в размере 3% от суммы платежа в 5200 тыс. руб. 18.06 банк 

приобрел у другого банка право требования по кредитному договору с ОАО «Зенит» за 

1950 тыс. руб. Согласно кредитному договору сумма кредита составила 2000 тыс. руб., 

процент по кредиту определен в размере 25% годовых. Кредит был предоставлен 21.04 

текущего года на срок 180 дней (погашен своевременно). 21.06 банк приобрел   

организации право требования по договору поставки продукции с ОАО «Кремень» за 

1085 тыс. руб. Общая сумма по договору (с учетом НДС) составляет 1180 тыс. руб. Право 

требования по договору с ОАО «Кремень» было реализовано новому кредитору 30.06 за 

1121 тыс. руб. 

Определите: налоговую базу и сумму налога на добавленную стоимость,  подлежащую 

уплате в бюджет, делая необходимые комментарии.  

 

 

 

 



  
 

Вариант 2 

 

Задание 1.  В отчетном месяце доходы банка, облагаемые НДС, составили 8 млн.руб. 

Доходы банка, не облагаемые НДС, составили 17 млн.руб. 

В отчетном месяце банком приобретены (цены включают НДС, где это необходимо): 

- здание общей стоимостью 1180 тыс. руб.; 

- писчая бумага на сумму 30 тыс. руб.; 

- компьютеры на сумму 95 тыс. руб.; 

- ноу-хау у физического лица стоимостью 20 тыс. руб.; 

- легковой автомобиль стоимостью 360 тыс. руб.; 

- калькуляторы в магазине розничной торговли 5 шт. по цене 420 руб.; 

- картина в художественном салоне стоимостью 105 тыс. руб.  

Картина приобретена для украшения комнаты для деловых переговоров; 

- оружие для инкассаторов стоимостью 680 тыс. руб. 

Кроме того, в отчетном периоде оплачены сбор за регистрацию ипотеки в размере 1200 

руб. и нотариальное удостоверение договора ипотеки в размере 2400 руб. 

Определите: учетную политику исходя из нее рассчитайте сумму НД делая необходимые 

комментарии. 

Задание 2. Банк оказывает факторинговые услуги по договору переуступки прав 

требования. Авансовый платеж составил 70% вексельной суммы. Вексельная сумма  

определена в размере 350 тыс. руб., почтовые и иные расходы - 1 тыс. руб. 

Окончательные расчеты производятся в размере 52 тыс. руб. Определите: сумму налога на 

добавленную стоимость, если данная операция облагается НДС. Если операция НДС не 

облагается, укажите необходимые для освобождения условия. 

Задание 3. Составить расчет по НДС. 

Исходные данные: 

1. Расчет за квартал – II. 

2. От поставщиков приобретены ТМЦ на сумму (включая НДС по ставке 20%) – 660 000 

руб. 

3. В бюджет перечислен НДС – 55 000 руб. 

4. Покупателям реализовано продукции на сумму: 

470 000 руб. по ставке 10%; 

350 000 руб. по ставке 20%. 

 

 

Критерии оценки: 

 

- Оценка «отлично» выставляется, если студент решил все рекомендованные задачи, 

правильно изложил все варианты их решения, аргументировав их, с обязательной ссылкой 

на нормы действующего законодательства. 

- Оценка «хорошо» выставляется, если студент решил не менее 85% рекомендованных 

задач, правильно изложил все варианты решения, аргументировав их, с обязательной 

ссылкой на нормы действующего законодательства. 

- Оценка «удовлетворительно» выставляется, если студент решил не менее 50% 

рекомендованных задач, правильно изложил все варианты их решения, аргументировав 

их, с обязательной ссылкой на нормы действующего законодательства. 

- Оценка «неудовлетворительно» выставляется, если студент выполнил менее 50% 

задания, и/или неверно указал варианты решения. 

 

 

 

 



  
 

ТЕМЫ ЭССЕ (РЕФЕРАТОВ, ДОКЛАДОВ, СООБЩЕНИЙ) 
 

 

1. Финансовый сектор экономики и банковская система в РФ. 

2. Банковская система в Российской Федерации 

3. Банки как субъекты налоговых правоотношений. 

4. Небанковские операции и сделки кредитных организаций. 

5. Банки как субъекты налоговых правоотношений 

6. Банковская тайна. Порядок предоставления коммерческими банками сведений о 

финансово-хозяйственной деятельности клиентов. 

7. Порядок предоставления коммерческими банками сведений о финансово-

хозяйственной деятельности клиентов. 

8. Взыскание платежей и арест денежных средств на счетах в банках 

9. Особенности налогообложения кредитных учреждений 

10. Налогообложение прибыли кредитных учреждений 

11. Особенности определения доходов банков 

12. Налогообложение операций банков с ценными бумагами 

13. Особенности налогообложения страховых организаций. 

14. Понятие страхования и страховой деятельности (страховое дело).  

15. НДС в страховой деятельности банка. 

16. Особенности ведения налогового учета доходов и расходов банков. 

17. Особенности определения доходов страховых организаций 

18. Особенности определения расходов страховых организаций 

19. Инвестиционные фонды: правовые основы, отчетность, налогообложение 

20. Правовые основы деятельности паевых инвестиционных фондов 

21. Налог на имущество организаций финансового сектора экономики 

22. Налог на добавленную стоимость организаций финансового сектора экономики 

23. Налогообложение доходов и операций с ценными бумагами 

24.  Особенности ведения налогового учета доходов и расходов банков. 

25. Направления совершенствования налогообложения отдельных операций в 

кредитных организациях 

26. Налогообложение операций банков с ценными бумагами    

  

Критерии оценки: 

 

- 5 баллов – содержание доклада соответствует заявленной в названии тематике; реферат 

оформлен в соответствии с общими требованиями написания и техническими 

требованиями оформления доклада; доклад имеет чёткую композицию и структуру; в 

тексте доклада отсутствуют логические нарушения в представлении материала; корректно 

оформлены и в полном объёме представлены список использованной литературы и 

ссылки на использованную литературу в тексте доклада; отсутствуют орфографические, 

пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в 

авторском тексте; доклад представляет собой самостоятельное исследование, представлен 

качественный анализ найденного материала, отсутствуют факты плагиата; 

- 4 балла – содержание доклада соответствует заявленной в названии тематике; доклад 

оформлен в соответствии с общими требованиями написания реферата, но есть 



  
 

погрешности в техническом оформлении; реферат имеет чёткую композицию и 

структуру; в тексте доклада отсутствуют логические нарушения в представлении 

материала; в полном объёме представлены список использованной литературы, но есть 

ошибки в оформлении; корректно оформлены и в полном объёме представлены ссылки на 

использованную литературу в тексте доклада; отсутствуют орфографические, 

пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в 

авторском тексте; доклад представляет собой самостоятельное исследование, представлен 

качественный анализ найденного материала, отсутствуют факты плагиата; 

- 3 балла – содержание доклада соответствует заявленной в названии тематике; в целом 

доклад оформлен в соответствии с общими требованиями написания доклада, но есть 

погрешности в техническом оформлении; в целом доклад имеет чёткую композицию и 

структуру, но в тексте доклада есть логические нарушения в представлении материала; в 

полном объёме представлен список использованной литературы, но есть ошибки в 

оформлении; некорректно оформлены или не в полном объёме представлены ссылки на 

использованную литературу в тексте доклада; есть единичные орфографические, 

пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в 

авторском тексте; в целом доклад представляет собой самостоятельное исследование, 

представлен анализ найденного материала, отсутствуют факты плагиата; 

- 2 балла – содержание доклада соответствует заявленной в названии тематике; в докладе 

отмечены нарушения общих требований написания реферата; есть погрешности в 

техническом оформлении; в целом доклад имеет чёткую композицию и структуру, но в 

тексте доклада есть логические нарушения в представлении материала; в полном объёме 

представлен список использованной литературы, но есть ошибки в оформлении; 

некорректно оформлены или не в полном объёме представлены ссылки на 

использованную литературу в тексте доклада; есть частые орфографические, 

пунктуационные, грамматические, лексические, стилистические и иные ошибки в 

авторском тексте; доклад не представляет собой самостоятельного исследования, 

отсутствует анализ найденного материала, текст доклада представляет собой 

непереработанный текст другого автора (других авторов). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

ТЕСТЫ  ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

 

 

Тесты к 1-й рубежной аттестации: 

 

Вариант 1 

1. Счетом в соответствии с Налоговым Кодексом РФ являются: 

а) все счета; 

б) расчетные и иные счета в банках, открытые на основании договоров гражданско-

правового характера и положений Банка России; 

в) расчетные и иные счета в банках, открытые на основании договора банковского счета, 

на которые зачисляются и с которых могут расходоваться денежные средства организаций 

и индивидуальных предпринимателей 

2. Выберите операции, не подлежащие обложению НДС 

а) осуществление клиринговых операций; 

б) исполнение платежных поручений; 

в) выдача выписок по счету «депо»; 

г) инкассация в вечернее время суток. 

3. НДС в коммерческом банке облагается: 

а) оказание услуг по брокерским операциям с ценными бумагами; 

б) оказание услуг по обязательной продаже экспортной выручки на бирже; 

в) оказание услуг по выдаче банковской гарантии. 

4. Налоговая база по НДС увеличивается на суммы, полученные в качестве: 

а) премии по опциону; 

б) оплаты за выдачу справок по счетам клиентов; 

в) оплаты за оказание услуг инвестиционного консультанта. 

5. Укажите расходы банка, уменьшающие налоговую базу по налогу на прибыль: 

а) отрицательные курсовые разницы; 

б) налог на операции с ценными бумагами; 

в) штрафы, уплачиваемые за нарушение банковского законодательства. 

6. Расходом для целей налогообложения прибыли признаются: 

а) фактически выплаченные проценты; 

б) фактически начисленные проценты; 

в) проценты, начисленные по долговому обязательству в пределах установленных 

лимитов. 

7. Не уменьшают налоговую базу по налогу на прибыль: 

а) расходы на организацию выпуска ценных бумаг; 

б) пени за несвоевременную оплату по договору аренды помещения для проведения 

общего собрания акционеров; 

в) расходы по созданию резерва на возможные потери по ссудам по обеспеченным ссудам 

с просроченной выплатой по основному долгу 3 дня. 

8. В какой срок банки обязаны сообщить в налоговые органы об открытии 

банковских счетов организациям-клиентам банков: 

а) не позднее следующего операционного дня; 

б) в течение трех дней; 

в) в течение пяти дней; 

г) в течение десяти дней. 

9. К расчетному счету клиента выставлены три требования. Средств для 

удовлетворе-ния всех требований недостаточно. Исходя из очередности, 

установленной ГК РФ, во вторую очередь будут списаны: 

а) суммы в порядке расчетов за оказанные услуги; 

б) суммы по инкассовому поручению на списание задолженности по налогу на рекламу; 



  
 

в) суммы по решению суда о выплате выходных пособий сотрудникам, работающим 

по трудовому договору. 

10. Выберите операции, не подлежащие обложению НДС 

а) посреднические услуги по операциям купли-продажи иностранной валюты; 

б) посреднические услуги по операциям купли-продажи ценных бумаг; 

в) посреднические услуги по операциям реализации драгоценных камней. 

11. НДС в коммерческом банке облагаются операции по: 

а) выдаче выписок по счетам клиента; 

б) ведению счета «депо»; 

в) размену денежной наличности. 

12. В налоговую базу по НДС включаются суммы: 

а) доходов от реализации пластиковых карт; 

б) разницы между ценой реализации пластиковых карт, определяемой с учетом налога, 

и затратами на их изготовление (приобретение); 

в) оплаты за годовое обслуживание пластиковой карты. 

13. Банки формируют резервы на возможные потери по ссудам, исходя из суммы: 

а) основного долга; 

б) основного долга, увеличенного на сумму процентов, рассчитанных исходя из срока 

действия кредитного договора; 

в) основного долга, увеличенного на сумму процентов, рассчитанных исходя из срока 

с момента подписания кредитного договора до конца отчетного периода. 

14. Налоговый период — это … 

а) время, в течение которого налогоплательщик обязан заплатить налоги 

б) календарный год, или иной период, по истечении которого определяется налоговая база 

в) месяц, квартал, за который налогоплательщик перечислил налог 

15. К косвенным налогам относятся: 

а) налог на прибыль 

б) земельный налог 

в) ЕСН 

г) Акцизы 

д) НДФЛ 

е) НДС 

ж) таможенная пошлина 

16. Выберите операции, не подлежащие обложению НДС: 

а) кредитование лизинговых операций; 

б) осуществление банком лизинговых операций; 

в) консультационные услуги в отношении методики расчета лизинговых платежей; 

г) кредитование инвестиционного строительства. 

17. Резерв на возможные потери по ссудам для целей налогообложения формируется: 

а) на последний день отчетного периода; 

б) ежемесячно на отчетную дату в последний рабочий день месяца; 

в) ежемесячно на последний день месяца. 

18. Прибыль страховых организаций от основной деятельности подлежит обложению 

налогом по: 

а) единой ставке налога на прибыль, установленной для всех видов деятельности, 

осуществляемых российскими юридическими лицами; 

б) основной ставке налога на прибыль; 

в) по повышенной ставке налога на прибыль. 

19. Объектом обложения налогом на операции с ценными бумагами является … 

сумма выпуска ценных бумаг, заявленная в проспекте эмиссии: 

а) рыночная; 

б) нормативная; 



  
 

в) номинальная. 

20. Налоговая база по налогу на прибыль при реализации ценных бумаг 

определяется отдельно, за исключением: 

а) банков; 

б) профессиональных участников рынка ценных бумаг; 

в) брокеров; 

г) дилеров; 

д) нет исключений. 

 

Вариант 2 

 

1. Резерв под обесценение ценных бумаг учитывается при исчислении налога на при-

быль, если: 

а) организация имеет лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг 

на осуществление дилерской деятельности и фактически ведет эту деятельность; 

б) организация имеет лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг 

на осуществление дилерской деятельности; 

в) организация активно осуществляет операции с ценными бумагами. 

2. Налоговая база — это … 

а) операции по реализации товаров, работ, услуг 

б) цена товаров, работ, услуг, предназначенных для реализации 

в) стоимостная, физическая или иная характеристика объекта налогообложения 

3. Налоговые органы имеют право контролировать цену продажи … 

а) по решению руководителя налогового органа 

б) когда продаются покупные товары 

в) между взаимозависимым лицам 

г) когда цена, не соответствует цене, установленной аналогичной организацией 

4. К расчетному счету клиента выставлены три требования. Средств для 

удовлетворения всех требований недостаточно. Исходя из очередности, 

установленной ГК РФ, в последнюю очередь будут списаны: 

а) суммы по инкассовому поручению на списание задолженности по налогу на рекламу; 

б) суммы в порядке расчетов за оказанные услуги; 

в) суммы по решению суда о выплате выходных пособий сотрудникам, работающим 

по трудовому договору. 

5. Укажите доходы банка, не увеличивающие налоговую базу по налогу на прибыль: 

а) положительная переоценка средств в иностранной валюте, поступивших в оплату 

уставного капитала банка; 

б) проценты по кредитам; 

в) накопленный купонный доход по ОФЗ; 

г) положительная разница, полученная при переоценке ценных бумаг по рыночной 

стоимости. 

6. Обложению НДС не подлежит: 

а) оказание посреднических услуг по страхованию; 

б) оказание услуг страхового брокера; 

в) оказание услуг по страхованию; 

г) оказание услуг страхового агента. 

7. Суммы процентов на депо премий по рискам, переданным в перестрахование, 

отно-сятся на расходы страховой организации: 

а) в пределах, рассчитанных с учетом отнесения к расходам процентов по долговым 

обязательствам; 

б) в пределах ставки рефинансирования ЦБ РФ; 

в) в полном объеме. 



  
 

8. Налог на операции с ценными бумагами подлежит перечислению в: 

а) федеральный бюджет; 

б) федеральную службу по финансовым рынкам; 

в) бюджет субъекта федерации по месту регистрации организации. 

9. При определении финансового результата от реализации ценных бумаг, 

обращающихся на организованном рынке, по цене ниже минимальной принимается: 

а) минимальная цена сделки, установленная организатором торгов по результатам торгов; 

б) фактическая цена реализации; 

в) средневзвешенная цена, установленная организатором торгов по результатам торгов. 

10. Нарушением налогового законодательства является: 

а) несвоевременное исполнение налоговых платежей клиентов из-за отсутствия у клиента 

средств на расчетном счете (при наличии их на депозитном счете); 

б) непредставление сведений о финансово-хозяйственной деятельности клиента 

по запросу налогового органа; 

в) непредставление сведений об открытии ссудных счетов клиента. 

11. Укажите виды резервов, расходы на формирование которых относятся 

на расходы банков, являющихся профессиональными участниками рынка ценных 

бумаг: 

а) резервы по сомнительным долгам; 

б) резервы на возможные потери по ссудам; 

в) резервы под обесценение ценных бумаг; 

г) все вышеперечисленные резервы. 

12. Чем являются суммы восстановленного резерва на возможные потери по ссудам, 

расходы на формирование которого были приняты в составе расходов банка: 

а) Расходом, уменьшающим налогооблагаемую базу; 

б). Доходом; 

в) Прибылью (финансовым результатом); 

г) Доходом, не увеличивающим финансовый результат. 

13. Налоговый агент обязан перечислить в бюджет сумму налога на доходы в форме 

дивидендов в течение … дней после перечисления денежных средств иностранной 

организации: 

а)10 дней; 

б)7 дней по окончании соответствующего месяца отчетного (налогового) периода; 

в) 1 день; 

г) 5 дней. 

14. Налоговым периодом по налогу на доходы в форме дивидендов признается: 

а) Месяц; 

б) Квартал; 

в) Календарный год. 

15. К доходам, облагаемым налогом на прибыль по ставке 0%, относятся: 

а) дивиденды, полученные от иностранных организаций; 

б) проценты по облигациям государственного валютного облигационного займа 1999 

года; 

в) дисконтный доход по ГКО; 

г) проценты по государственным ценным бумагам, условиями выпуска и обращения 

которых предусмотрено получение дохода в виде процентов. 

16. Укажите правильное определение в отношении предоставления имущественного 

налогового вычета при реализации ценных бумаг: 

а) не использованные в налоговом периоде имущественные налоговые вычеты 

суммируются и переносятся на будущее; 

б) имущественный налоговый вычет предоставляется по каждой категории ценных бумаг 

(обращающиеся и не обращающиеся на организованном рынке); 



  
 

в) имущественный налоговый вычет может быть предоставлен не более одного раза в год; 

г) имущественный налоговый вычет предоставляется по каждому виду ценных бумаг 

(акции, облигации, векселя). 

17. Налогообложение дохода иностранных юридических лиц — пайщиков паевого 

инве-стиционного фонда производится следующим образом: 

а) по ставке 10%, если доходы от реализации паев не связаны с их деятельностью 

на территории РФ; 

б) налог удерживается у источника выплаты доходов по ставке 20% в валюте выплаты 

доходов. 

в) налог удерживается управляющей компанией по ставке 20%, если доходы 

от реализации паев не связаны с их деятельностью на территории РФ и между странами 

нет соглашения об устранении двойного налогообложения; 

18. Укажите виды резервов, расходы на формирование которых относятся 

на расходы банков, не являющихся профессиональными участниками рынка 

ценных бумаг: 

а) резервы под обесценение ценных бумаг; 

б) резервы по сомнительным долгам; 

в) резервы на возможные потери по ссудам. 

19. При определении налоговой базы не учитываются расходы в виде отчислений 

в ре-зервы на возможные потери по ссудам, сформированные банками под: 

а) Акции; 

б) Облигации; 

в) Векселя; 

г) Производные финансовые инструменты. 

20. Суммы отчислений в резервы под обесценение ценных бумаг являются расходом 

банка при условии, что банк осуществляет … деятельность: 

а) Брокерскую; 

б) Дилерскую; 

в) Факторинговую; 

г) Клиринговую. 

 

Тесты ко 2-й рубежной аттестации: 

 

Вариант 1 

1. Не признаются объектом налогообложения по налогу на имущество: 

а) имущество, переданное во временное владение, пользование, распоряжение или 

доверительное управление 

б) земельные участки и иные объекты природопользования 

в) движимое имущество 

2. Налоговая база по налогу на имущество определяется как: 

а) среднегодовая стоимость имущества 

б) общая стоимость имущества, находящегося на балансе предприятия 

в) остаточная стоимость имущества 

3. Налоговые ставки по налогу на имущество устанавливаются: 

а) органами местного самоуправления 

б) законами субъектов Российской Федерации 

в) Федеральным Законом 

4. Налогоплательщики налога на имущество обязаны по истечении каждого 

отчетного и налогового периода представлять в налоговые органы: 

а) налоговые расчеты по авансовым платежам по налогу и налоговую декларацию по 

налогу 



  
 

б) налоговую декларацию по налогу 

в) налоговые расчеты по авансовым платежам 

5. Законодательством РФ: 

а) разрешено устанавливать налоговые ставки для отдельных предприятий 

б) запрещено установление налоговых ставок для отдельных предприятий 

в) данная норма не оговорена 

6. Предельный размер ставки налога на имущество не может превышать: 

а) 2,2 % 

б) 18% 

в) 10 % 

7.Объектом налогообложения ЕСН являются: 

а) государственные пособия 

б) выплаты в виде материальной помощи 

в) суммы единовременной материальной помощи 

8. Объектом налогообложения по ЕСН признаются выплаты по трудовым и 

гражданско-правовым договорам: 

а) связанным с передачей в пользование имущества 

б) предметом которых является выполнение работ, оказание услуг, а также по авторским 

договорам 

в) предметом которых является переход права собственности или иных вещных прав на 

имущество 

9. Налогоплательщики, организации, в т.ч. и банки, производящие выплаты 

физическим лицам при налоговой базе на каждого работника до 100 000 руб. 

применяют базовую ставку налога равной: 

а) 35,5 % 

б) 36,5 % 

в) 35,6 % 

10. Существуют ли льготы по транспортному налогу для банков? 

а) да, льготы установлены гл.28 Налогового Кодекса 

б) нет, банки в список льготных категорий не входят 

в) нет, но льготы могут быть установлены соответствующими законодательными актами 

субъектов РФ 

11. Плательщиками транспортного налога признаются лица: 

а) владеющие автомобилем на праве собственности 

б) на которых в соответствии с законодательством РФ зарегистрированы транспортные 

средства 

в) лица, имеющие нотариально заверенную доверенность на управление транспортным 

средством 

12. Не являются объектом налогообложения по транспортному налогу: 

а) промысловые морские и речные суда 

б) мотосани 

в) парусные суда 

13. Налоговая база по транспортному налогу в отношении водных несамоходных 

(буксируемых) транспортных средств определяется: 

а) как мощность двигателя транспортного средства в лошадиных силах 

б) как валовая вместимость в регистровых тоннах 

в) как единица транспортного средства 

14. Уплата транспортного налога производится налогоплательщиками: 

а) по месту постановки на учет транспортных средств 

б) по месту регистрации транспортных средств 

в) по месту нахождения транспортных средств 



  
 

15. Земельный налог взимается в расчете: 

а) на год с облагаемой налогом земельной площади 

б) полугодие и год с облагаемой налогом земельной площади 

в) на первый квартал, полугодие и 9 месяцев с облагаемой налогом земельной площади 

16. Налогоплательщики, своевременно не привлеченные к уплате земельного 

налога, уплачивают этот налог: 

а) не более чем за два предшествующих года 

б) не более чем за три предшествующих года 

в) не более чем за пять предшествующих лет 

17. Непредставление налогоплательщиком в установленный законодательством о 

налогах и сборах срок налоговой декларации в налоговый орган по месту учета 

влечет взыскание штрафа в размере: 

а) 10% суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основе этой декларации, за каждый 

полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 

30% указанной суммы и не менее 100 руб. 

б) 5% суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основе этой декларации, за каждый 

полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 

30% указанной суммы и не менее 100 руб. 

в) 5% суммы налога, подлежащей уплате (доплате) на основе этой декларации, за каждый 

полный или неполный месяц со дня, установленного для ее представления, но не более 

30% указанной суммы и не менее 1000 руб. 

18. Стандартный налоговый вычет за каждый месяц налогового периода на каждого 

ребенка у налогоплательщика составляет: 

а) 400 рублей 

б) 300 рублей 

в) 600 рублей 

19. Социальный налоговый вычет в сумме, уплаченной налогоплательщиком в 

налоговом периоде за свое обучение в образовательных учреждениях, составляет: 

а) не более 38 000 рублей 

б) не более 25 процентов уплаченной суммы 

в) не более 50 000 рублей 

20. Основная налоговая ставка по НДФЛ составляет: 

а) 35 % 

б) 13 % 

в) 30 % 

 

 

 

Вариант 2 

1. Укажите метод списания на расходы стоимости ценных бумаг, который позволяет 

сократить расчетную величину налоговой базы по налогу на прибыль при 

постоянном снижении курсовой стоимости ценных бумаг: 

а) ЛИФО; 

б) ФИФО; 

в) По стоимости единицы; 

г) Ни один из указанных методов в данном случае не сокращает расчетную величину 

налоговой базы. 

2. Налоговым периодом по налогу на доходы в форме дивидендов признается: 

а) Месяц; 

б) Квартал; 

в) Календарный год. 

3. К доходам, облагаемым налогом на прибыль по ставке 13%, относятся: 



  
 

а) дивиденды, полученные от иностранных организаций; 

б) проценты по облигациям государственного валютного облигационного займа; 

в) дивиденды, полученные от российских организаций; 

г) дисконтный доход по государственным ценным бумагам. 

4.Установление дифференцированных размеров налоговых ставок налога ни 

имущество по отдельным категориям как имущества, так и налогоплательщиков 

отнесено к компетенции: 

а) органов субъектов Российской Федерации 

б) органов местного самоуправления 

в) органов федерального уровня власти 

5. Банки обязаны сообщить в налоговые органы об открытии банковских 

счетов организациям - клиентам банков: 

а)не позднее следующего операционного дня; 

б)в течение 3 дней; 

в)в течение 5 дней; 

г)в течение 10 дней. 

6..За нарушение сроков представления банками налоговым органам 

извещения об открытии расчетных счетов клиентам санкции в соответствии 

с налоговым законодательством: 

а)1 тыс. руб.; 

б)5 тыс. руб.; 

в)отсутствуют. 

7.Банк обязан представлять налоговым органам информацию о наличии 

и операциях по счетам организаций: 

а)в течение недели после запроса налогового органа; 

б)в течение 5 дней после запроса налогового органа; 

в)по окончании отчетного периода; 

г)ежемесячно. 

8.Банк обязан представлять налоговым органам информацию: 

а)по операциям и счетам организаций; 

б)по операциям и счетам физических лиц; 

в)о финансовом состоянии организаций. 

9.Предоставление налоговым органам информации по операциям и счетам 

организаций является: 

а)правом банка; 

б)обязанностью банка; 

в)обязанностью банка при наличии мотивированного запроса налогового органа. 

10.За непредставление в срок сведений по счетам клиентов по запросу 

налогового органа санкции в соответствии с налоговым законодательством: 

а)50 руб. за каждый непредставленный документ; 

б)500 руб. за каждый непредставленный документ; 

в)10 тыс. руб. за факт непредставления. 

11.Обязанность по уплате налога считается исполненной налогоплательщиком с 

момента предъявления в банк: 

а)поручения на уплату соответствующего налога; 

б)поручения на уплату соответствующего налога при наличии достаточного денежного 

остатка на счете налогоплательщика; 

в)поручения на уплату соответствующего налога при наличии достаточного денежного 

остатка на счете налогоплательщика (при наличии неисполненных требований, 

предъявленных к счету, которые в соответствии с ГК РФ исполняются в первоочередном 

порядке, и недостатке денежных средств на счете для удовлетворения всех требований). 

12.К расчетному счету клиента выставлены три требования. Средств для 



  
 

удовлетворения всех требований недостаточно. Исходя из очередности, 

установленной ГК РФ, в первоочередном порядке 

будут списаны: 

а)суммы в порядке расчетов за оказанные услуги; 

б)суммы по инкассовому поручению на списание задолженности по налогу на рекламу; 

в)суммы по решению суда о выплате выходных пособий сотрудникам, работающим по 

трудовому договору. 

13.К расчетному счету клиента выставлены три требования. Средств для 

удовлетворения всех требований недостаточно. Исходя из очередности, 

установленной ГК РФ, во вторую очередь будут списаны: 

а)суммы в порядке расчетов за оказанные услуги; 

б)суммы по инкассовому поручению на списание задолженности по налогу на рекламу; 

г)суммы по решению суда о выплате выходных пособий сотрудникам, работающим по 

трудовому договору. 

14.К расчетному счету клиента выставлены три требования. Средств для 

удовлетворения всех требований недостаточно. Исходя из очередности, 

установленной ГК РФ, в последнюю очередь будут 

списаны: 

а)суммы в порядке расчетов за оказанные услуги; 

б)суммы по инкассовому поручению на списание задолженности по налогу на рекламу; 

в)суммы по решению суда о выплате выходных пособий сотрудникам, работающим по 

трудовому договору. 

15.Укажите ошибки в каждом из приведенных ниже высказываний: 

а)банк обязан сообщить об открытии или закрытии счета организации в налоговый орган 

по месту своего учета; . 

б)банк обязан ежемесячно сообщать сводную информацию об открытии или закрытии 

счетов организаций в налоговый орган по месту их учета; 

в)банк обязан сообщать в налоговый орган по месту учета об открытии (закрытии) счета 

физического лица в пятидневный срок со дня открытия (закрытия) такого счета. 

16.Расположите следующие действия в порядке их осуществления в соответствии с 

требованиями Налогового кодекса: 

а)подача организацией заявления об открытии расчетного счета в банке; 

б)регистрация организации в налоговых органах; 

в)уведомление банком налоговых органов об открытии расчетного счета организации; 

г)требование о предъявлении в банк свидетельства организации о постановке на 

налоговый учет; 

д)открытие расчетного счета. 

17. На балансовых счетах банка отражается: 

а) движение денежных средств 

б) учет депозитных операций 

в) движение различных ценностей, документов, ценных бумаг для 

инвестирования и продаж 

18. Совокупность показателей для систематизации данных налогового учета за 

определенный отчетный или налоговый период - это: 

а) данные налогового учета 

б) регистры налогового учета 

в) объекты налогового учета 

19. Объектом налогообложения НДС в банках является: 

а) депозитарные услуги; 

б) открытие и ведение банковских счетов; 

в) кассовое обслуживание юридических и физических лиц. 

20. Налог на добавленную стоимость уплачивается банком: 



  
 

а) по ставке 20 %; 

б) по ставке 16 %; 

в) по ставке 18 %. 
 

Критерии оценки: 

- «отлично» - 90-100% правильных ответов; 

- «хорошо» - 75-89% правильных ответов; 

- «удовлетворительно» - 60-74% правильных ответов; 

- «неудовлетворительно» - 59% и меньше правильных ответов. 

При проведении тестирования, студенту запрещается пользоваться дополнительной 

литературой. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

ГРОЗНЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НЕФТЯНОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ 

УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ АКАДЕМИКА М.Д.МИЛЛИОНЩИКОВА 

 

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательтва 

 

Кафедра «Экономика и управление на предприятии» 

 

Вопросы  к    экзамену  по дисциплине «Налогообложение банков и небанковских 

кредитных организаций» 

 

1. Роль налогов в банковской системе   

2. Порядок налогообложения прибыли банка.  

3. Льготы по налогу на прибыль банка 

4. НДС по операциям коммерческого банка.  

5. Налог на имущество банка  

6. Обязанности банка и налогоплательщика по налоговым платежам.  

7. Исчисление транспортного налога коммерческими банками  

8. Методика определения единого социального налога коммерческим банком  

9. Освобождение от НДС операций банка.  

10. Методика определения НДС по операциям финансово – кредитных учреждений.  

11. Налогообложение прибыли финансово-кредитных организаций  

12. Особенности налогообложения при получении доходов в иностранной валюте.  

13. Операции кредитных организаций не подлежащих налогообложению  

14. Мировая практика налогообложения прибыли банка  

15. Налогообложение банковских резервов.  

16. Налогообложение дохода физических лиц по операциям с ценными бумагами  

17. Виды профессиональной деятельности на фондовом рынке.  

18. Налогообложение операций с векселями  

19. Налогообложение доходов организаций профессиональных участников рынка 

ценных бумаг. 

20. Банк как инвестиционный институт  

21. Методы оценки финансовых результатов инвестиционных компаний.  

22. Налогообложение в сфере страхования.  

23. Роль налогообложения в поощрении инвестиций  

24. Издержки и выгоды налоговых стимулов для инвестиционных фондов.  

25. Налогообложение займов.  

26. Налогообложение факторинговых операций  

27. Налогообложение операций хеджирования.  

28. Страхование как инструмент инвестирование средств страховых резервов  

29. Налог на имущество страховой компании.  

30. Региональные и местные налоги и сборы с организаций финансового сектора 

экономики  

31. Взаимосвязь банков и страховых компаний.  

32. Взаимосвязь банков и инвестиционных фондов   

33. Понятие и оценка достоверности информации на фондовом рынке.  

34. Классификация инвестиционных фондов  

35. Зарубежный опыт налогообложения инвестирования. 

 

      

 

«Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций» 



  
 

 

  Вопросы к первой рубежной аттестации  

 

1. Роль налогов в банковской системе.  

2. Порядок налогообложения прибыли банка.  

3. Льготы по налогу на прибыль банка.  

4. НДС по операциям коммерческого банка.  

5. Налог на имущество банка.  

6. Обязанности банка и налогоплательщика по налоговым платежам.  

7. Исчисление транспортного налога коммерческими банками.  

8. Методика определения единого социального налога коммерческим банком.  

9. Освобождение от НДС операций банка.  

10. Методика определения НДС по операциям финансово – кредитных учреждений.  

11. Налогообложение прибыли финансово-кредитных организаций.  

12. Особенности налогообложения при получении доходов в иностранной валюте.  

13. Операции кредитных организаций не подлежащих налогообложению.  

14. Мировая практика налогообложения прибыли банка.  

15. Налогообложение банковских резервов.  

 

       Вопросы ко второй  рубежной аттестации  

 

1. Налогообложение дохода физических лиц по операциям с ценными бумагами.  

2. Виды профессиональной деятельности на фондовом рынке.  

3. Налогообложение операций с векселями.  

4. Налогообложение доходов организаций профессиональных участников рынка 

ценных бумаг..  

Банк как инвестиционный институт.  

5. Методы оценки финансовых результатов инвестиционных компаний.  

6. Налогообложение в сфере страхования.  

7. Роль налогообложения в поощрении инвестиций.  

8. Издержки и выгоды налоговых стимулов для инвестиционных фондов.  

9. Налогообложение займов.  

10. Налогообложение факторинговых операций. 

11. Налогообложение операций хеджирования.  

12. Страхование как инструмент инвестирование средств страховых резервов.  

13. Налог на имущество страховой компании.  

14. Региональные и местные налоги и сборы с организаций финансового сектора 

экономики.  

15. Взаимосвязь банков и страховых компаний.  

16. Взаимосвязь банков и инвестиционных фондов.  

17. Понятие и оценка достоверности информации на фондовом рынке.  

18. Классификация инвестиционных фондов.  

19. Зарубежный опыт налогообложения инвестирования. 

 

 



  
 

 

 

Критерии оценки: 

 

Оценка «отлично» / «зачтено». Ответы на поставленные вопросы излагаются логично, 

последовательно и не требуют дополнительных пояснений. Полно раскрываются причинно-

следственные связи между явлениями и событиями. Делаются обоснованные выводы. 

Демонстрируются глубокие знания базовых нормативно-правовых актов. Соблюдаются 

нормы литературной речи. (Тест: количество правильных ответов> 90 %). 

Оценка «хорошо»/ «зачтено». Ответы на поставленные вопросы излагаются 

систематизировано и последовательно. Базовые нормативно-правовые акты используются, 

но в недостаточном объеме. Материал излагается уверенно. Раскрыты причинно-

следственные связи между явлениями и событиями. Демонстрируется умение 

анализировать материал, однако не все выводы носят аргументированный и доказательный 

характер. Соблюдаются нормы литературной речи. (Тест: количество правильных ответов> 

70 %). 

Оценка «удовлетворительно»/ «зачтено». Допускаются нарушения в последовательности 

изложения. Имеются упоминания об отдельных базовых нормативно-правовых актах. 

Неполно раскрываются причинно-следственные связи между явлениями и событиями. 

Демонстрируются поверхностные знания вопроса, с трудом решаются конкретные задачи. 

Имеются затруднения с выводами. Допускаются нарушения норм литературной речи. (Тест: 

количество правильных ответов> 50 %). 

- Оценка «неудовлетворительно»/ «не зачтено». Материал излагается непоследовательно, 

сбивчиво, не представляет определенной системы знаний по дисциплине. Не раскрываются 

причинно-следственные связи между явлениями и событиями. Не проводится анализ. 

Выводы отсутствуют. Ответы на дополнительные вопросы отсутствуют. Имеются заметные 

нарушения норм литературной речи. (Тест: количество правильных ответов <50 %). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 

 

КОМПЛЕКТ БИЛЕТОВ К  ЭКЗАМЕНУ 
 

 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 1  

1. Методика определения НДС по операциям финансово – кредитных учреждений.  

2. Исчисление транспортного налога коммерческими банками  

3. Налогообложение операций с векселями  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 2  

1. Роль налогообложения в поощрении инвестиций  

2. Взаимосвязь банков и инвестиционных фондов  

3. Мировая практика налогообложения прибыли банка  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 3  

1. Порядок налогообложения прибыли банка.  

2. Налог на имущество банка  

3. Методика определения единого социального налога коммерческим банком  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  



  
 

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 4  

1. Налогообложение в сфере страхования.  

2. Налогообложение дохода физических лиц по операциям с ценными бумагами  

3. Налогообложение операций хеджирования.  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 5  

1. Налогообложение операций с векселями  

2. Страхование как инструмент инвестирование средств страховых резервов  

3. Налогообложение операций хеджирования.  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 6  

1. Методика определения НДС по операциям финансово – кредитных учреждений.  

2. Роль налогов в банковской системе  

3. Взаимосвязь банков и инвестиционных фондов  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 



  
 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 7  

1. Методика определения НДС по операциям финансово – кредитных учреждений.  

2. Налогообложение доходов организаций профессиональных участников рынка ценных 

бумаг. 

3. Взаимосвязь банков и инвестиционных фондов  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 8  

1. Методы оценки финансовых результатов инвестиционных компаний.  

2. Виды профессиональной деятельности на фондовом рынке.  

3. Налогообложение прибыли финансово-кредитных организаций  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 9  

1. Роль налогообложения в поощрении инвестиций  

2. Страхование как инструмент инвестирование средств страховых резервов  

3. Зарубежный опыт налогообложения инвестирования. 

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  



  
 

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 10  

1. Обязанности банка и налогоплательщика по налоговым платежам.  

2. Роль налогов в банковской системе  

3. Налог на имущество банка  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 11  

1. Налогообложение факторинговых операций  

2. Зарубежный опыт налогообложения инвестирования. 

3. Классификация инвестиционных фондов  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 12  

1. Зарубежный опыт налогообложения инвестирования. 

2. Взаимосвязь банков и страховых компаний.  

3. Исчисление транспортного налога коммерческими банками  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 



  
 

Билет № 13  

1. Налог на имущество банка  

2. Банк как инвестиционный институт  

3. Налогообложение займов.  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 14  

1. Виды профессиональной деятельности на фондовом рынке.  

2. Налогообложение дохода физических лиц по операциям с ценными бумагами  

3. НДС по операциям коммерческого банка.  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 15  

1. Методика определения НДС по операциям финансово – кредитных учреждений.  

2. Страхование как инструмент инвестирование средств страховых резервов  

3. Взаимосвязь банков и инвестиционных фондов  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 16  

1. Освобождение от НДС операций банка.  

2. Мировая практика налогообложения прибыли банка  



  
 

3. НДС по операциям коммерческого банка.  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 17  

1. Региональные и местные налоги и сборы с организаций финансового сектора 

экономики  

2. Налогообложение доходов организаций профессиональных участников рынка ценных 

бумаг. 

3. Мировая практика налогообложения прибыли банка  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 18  

1. Банк как инвестиционный институт  

2. Налогообложение займов.  

3. Налог на имущество банка  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 19  

1. Налогообложение займов.  

2. Налогообложение операций хеджирования.  

3. Методика определения единого социального налога коммерческим банком  



  
 

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  

 
 

 

Грозненский государственный нефтяной технический университет им.акад. М.Д. 

Миллионщикова  

Институт цифровой экономики и технологического предпринимательства  

Группа " " Семестр ""  

Дисциплина "Налогообложение банков и небанковских кредитных организаций" 

Билет № 20  

1.  

2. Налог на имущество банка  

3. Налогообложение банковских резервов.  

Подпись преподавателя___________________ Подпись заведующего 

кафедрой___________________  
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